HY360: Ap)xeia kaw Baoceilc Asdopevwv
Abaokwv: NMAe€ovoaknc AnpATeng

DOpovrtiotriplo
2yeolakn AAyeBpa
Anpntpakn Katepiva



Avtiotoiyion

MovtéAo OvtotATwV — ZXECEWV ZXEOLOKO UOVTEAOD

Customer
1928 Mwpyog
2328 Mapia
2391 Mnvag

-

1928
Mlwpyoc




gm—

IxEon —

ZXEOLOKO UOVTEAO

Customer

SR | e

1928 Mlwpyoc
2328 Mopia
2391 Mnvag
\
|
N'vwplopa

:|» NAswada

Head(Customer) = {ID, name} ; Customer(ID, name)



Metatponn

MovtéAo OvtotATwy oxécewv — Zxeotako MovteAo

Buys
D Pid  Date
Customer 1928 001 01/02/12 Product
oo wame  POT MY e
T Fbpyoc 2391 003 01/02/12 001 0
B— Mapia 2391 001 01/02/12 o
2391 Mnvag 003 4




Zxeolakn AAyeBpa

. Ewoaywyn
— 2UvoAo teAeoTwV ToU edappolovtal o€ pia | TEPLOCOTEPEC OXECELC
—  OAec oL mpacelc TG oxeolakNG aAyeBpac enotpedouv pia oxéon

. Teleotég

—  Teleotég amod tn Bewpia cuvoOAwv

‘Evwon (Union): U

Toun (Intersect): N

Adaipeon (Difference): -

Kapteolavo ywvopevo (Cartesian product): X

—  Teleotég amo tn oxeolakn aiyePpa
—  MpoPoAn (Projection):
—  Em\oyn (Selection): o
—  2U0Ceuén (Join): x

— Awaipeon (Division): =+



TeAeotéc Oswpioc Suvoiwy (1/3)

. OEWPOUUE TIC OXEOELC WC ocLUVOAA TIAELAO WV

Edapuolovtol LOVO 0 OXECELC OL OTIOLEC Eival CUMPBOTEC
(compatible) 6nAadn €xouv to 1610 oxRua

. 'Eotw R kal S dUo oxeosic, sival cupBaTec av
Head(R) = Head(S)




TeAeotéc Oswpioc SuvoAwyv (2/3)

. Evwon (RUS)

. Cont(RUS) ={t | t € Cont(R) or t€ Cont(S)}

. Toun (RNS)

. Cont(RNnS)={t | t € Cont(R) and t € Cont(S)}
. Adaipeon (R-S)

. Cont(R-S)={t | t € Cont(R) and t & Cont(S)}




TeAeotéc Oswpiac ZuvoAwyv (3/3)

. [l TNV évwon Kol TNV TORA LoXVEL:

. AvVTIHETOOETIKA WOLOTNTA
- RUS=SURkatRNS=SnNR
. Mpoostaiplotiki WbLoTNTA
- RU(SUT)=(RUS)UT
- RN(SNT)=(RNS)NnT

. MPOZOXH: yia tnv adaipeon dev LoYVEL N

QVTIMETAOETIKN OLOTNTA

. R=S#S5—-R



Evwon

napadeiyuara
Customerl Customer2
1928 Lwpyocq < 2328 Maploaa >
< 2328 Mapia > 2568 Mdvvng

Customerl\U Customer2

1928 Mlwpyocg
< 2328 Mapla >

2568 Flavvng




Toun

napadeiyuara
Customerl Customer2
1928 Mlwpyoc — 2328 Moapia
— 2328 Mopia 2568 Flavvng

Customerl N Customer2

| 2328 | Mopia i




x x

Apaipeon

napadeiyuara
Customerl Customer2
1928 Mlwpyoc — 1928 Mlwpyocg
2328 Mapia — 2328 Mopia
2391 Mnvag 2392 Katepiva
Customerl — Customer?2 Customer2 - Customerl

| 2391 | Mnvag i | 2392 | Katepiva i




TeAeotec Oswpioc ZuvoAwy (ouvexeila)

. Kapteowavo ywvopevo (R x S)

. Opiletal pla vea oxeon pe oxnua
-~ Head(R x S) = {R.A1, R.A2, R.A3, ... S.B1, S.B2, S.B3, ...}

— To mepLeXOUEVO TNC eival OAeC oL TILBAVEC CUOXETIOELC TTAELAO WV
Twv R KaL S

— Avr € Rkats € S tote n évwon («concatenation») r || s twv r kat s
elval pa mAetada tng R x S



Kapteotavo yivouevo

napadeiyuara
R S
1928 Mlwpyoc 1928 Mlwpyoc
2391 Mnvag 2328 Mopia
RxS
1928 [Lwpyocg 1928 Mlwpyocg
1928 Mlwpyocg 2328 Mopia
2391 Mnvag 1928 Mlwpyoc
2391 MnVAc 2328 Mapia




lMpoodetol TeEAEOTEC

. AvaOeon (R :=S)

. Opiletol pla vea oxeon R pe oxnua
- Head(R) ={B,, B,,..., B.}
— domain(Ai) = domain(Bi) (Ai : yvwplopata tng oxeong S)

— To meplexopevo tn¢ R eival akpBwc to mepLexopevo tng S
. Metovopaoia ( pa/s(R) )
. To amnoteAeopa ival n tbla oxeon R

ue tn Stadopa otL To yvwplopo b og 0Aec T MAeLAdEC
Letovoualetal o€ a



TeAeotecg Zxyeotaknc AAyeBpac
- Mpo6BoAn -
. Eotw pio oxéon R, pe oxnua Head(R) = {A;, A, ... A.}

. HmpoPoAN 1t s, aiz, . aic (R)  {Ai1, Aiz, ... Ai} C{As, Az, ... An}

Opilel pia vea oxeéon T pe oxnua Head(T) = {Ai1, Aiz, ... Aik} Omtou

Otav to oUVOAO TWV YVWPLOUATWY eV TTEPLEXEL TO KAELBL TNC OXEONC

- MBavdv va npokunTouV idIEC NAEIAOEC — KPATAME Hia ANO AUTEG
I1610TNnTEQ
Tt<hiotal>( Tl<hiota2>( R ) ) = M<dioraa> ( R ) av <Alotal> C <Alota2>
dev ival avtlpeTabeTIKA

- R <Aiotal> (n<7\i0ta2> ( R ) ) = n<7\i0ta1> ( R )

- R <Aiota2> (n<7\iota1> ( R ) ) = n<7\iota2> ( R )



MpoBoAn

napadeiyuara
Customer
1928 rLwpyog @ HpdikAeLo
2328 Mopia 23 Xavid
2391 anég/ /@ P£€Bupvo
_—
Tpame,agel CUStOMeEr)
- o Name  Age
Mlwpyocg 25
25
Mapia 23
23
Mnvag 25




TeAeotecg Zxyeotaknc AAyeBpac
- ErttAoyn -

. Eotw pia oxéon R, pe oxnua Head(R) = {A1, A, ... An}
. Hemioyn o c(R) (C: ouvOnrKn emthoyric)

Opilet pia véa oxeon T pe oxnua Head(T) = {A1, Az, ... An} TTOU TTEPLEXEL OOEC
TAeLAdeC LkavoroloUv tn ouveonkn C

H ouvBnkn C eival tng popdng
- Ai9Aj (Ai,j : yvwpiopata oxéong)
—  Ai 0 otabepad (0 €<, > <=,>=, 5%}
Av C, C’" elval ouvBnkecg ,tote CAC’, CVC’, = C eival cuvOnkn
O0c1(0c2(0c3(R))N=0 a2z (R)

Id10TNnTA

AVTINETOBETIKN O~ (0(R))=0 (00 (R))



ErttAoyn

napadeiyuara
Customer
1928 Mlwpyoc 25 HpakAeLo
o 2328 Mapia 23 Xavia
| 2391 Mnvéic 25 P£OULIVO
O\p>2000{ CUStOMeET) / p(01ps2000{ CUStOMeEr))
2328 Mapia 23 Xavid 2328

2391 Mnvag 25 P€Bupuvo 2391




TeAeotecg Zxyeotaknc AAyeBpac
- Quowkn Zulevén -

‘Eotw dVo ouvOnkec R kal S, pe oxnua

Head(R) = {As, A, ... An, B, B;, ... B«} kaL Head(S) = {Bs, B, ... Bk, C1, Cs, ... Cm}
Bi, Bz, ... B« kowva yvwpiopato tTwv R kot S

H oculevén R < S
Opilel pia véa oxeon T pe oxnua Head(T) = {A1, ... An, B1,... Bk, C1, ... Cm}

pia mAelada t € T av kat povov av urtdpxouv MAELadecr ER, s €S

— t(Ai) = r(Ai) i=1,..,n
- t(Bj) = r(Bj) = s(Bj) i=1, ..,k
—-  t(Cz) = s(Cz) z=1,.., m

Av 6gv UTIAPYOULV KOLVA yvwpilopata Looduvapel pe R x S

Av oL OX€0€LC evalL oUMPATEC TOTE Looduvapei pe R N'S



2ulevén

napadsyua 1
Order Product
oodd pd
01 p_02 p_01 Chocolate
01 p_03 p_02 Refreshment
02 p_02 p_03 Biscuits
01 p_05

Order < Product

01 p 02 Refreshment
01 p 03 Biscuits
02 p 02 Refreshment




2ulevén

napadsiyua 2
Order Product
e b quny P4 iy Name
01 p_01 (» —— p01 30 Chocolate
01 p_03 10 p_02 8 Milk
02 p_02 8 >< p_03 10 Biscuits
01 p_05 6

Order < Product

01 p 03 Biscuits 10
02 p_02 Milk 8

3




2ulevén

napadeiyual (ouvéxeia)

Order
odd pid  quantity
01 p_01 5
01 p_03 10
02 p_02 8 >< _03 10 Biscuits
01 005 6 \/ NP4
Order ™ Ty name (Product)

v

01 p 01 Chocolate 5
01 p 03 Biscuits 10
02 p_02 Milk 8




TeAeotecg Zxyeotaknc AAyeBpac
- dtAAa €idn oulevénc -

B-culeuvén R 6 S (6mtou 6 n cuverkn oUTeuéng)

looSuvapei pe o6 (R x S)

Av O : R.B1 =S.B1 A ... A R.Bk = S.Bk t0TE £YoUupe duUOLKr) oUleuén

- B1, B2, ... Bk kowad yvwpiopata otnv R kaL S
E€wtepiki oulevén R >0 S

Aeltoupyel omwe n puoikn oulevén, cuvbualel Ka Ta yvwpiopata riou dev tatptalouvv
(koL oo Tic SUo oXEoELG) eloAaywvTag TNV TN null ota yvwplopata yla ta omoia dev

EEPOUUE TLUN
Aplotepn e€wtepikn) oLlevén R X0 S

Ouola pe tnv e€wtepikn oLlevén, cuvdualovtal Ta yvwpiopoata mou dev talptdlouv Hovo
amno tnv aplotepr oxéon R

Ae€ld e€wtepki oulevén R ro S

Ouola pe tnv e€wtepikn oulevén, cuvdualovtol Ta yvwpilopata mou dev talplalouv Hovo
amo tnv 6g€La oxeon S



U-oulevén

napadeyua
Order Product
01 p_02 10 p_01 A 30
02 p_03 8 p_02 B 12

TU cid ( Oty < quantity (OXP) ) I"]
Order x Product T cd ( O Maty<quantity P)

01 po02 10 poO1l A 30 01
01 po02 10 pO02 B 12 02
02 p0O3 8 poO1 A 30
02 p0O3 8 pO02 B 12




U-oUlevén

napadsiyua (cuvexeia)

Order Product
01 p_02 10 p 01 A 30
02 p_03 8 p_02 B 12

TT cid, Name ( 00.pid = P.pid (OXP) ) I"]
Order x Product TU cid, Name ( O ©40.pid = P.pid P)

01 po02 10 poO1l A 30
01 po0O2 10 poO2 B 12
02 p0O3 8 poO1 A 30
02 p0O3 8 pO02 B 12




Eéwtepikn oulevén

napadeyua
Order PrOdUCt
01 p_02 10 p_01 A 30
02 p_03 8 p_02 B 12

Order <o Product

01 p_02 10 B 12
02 p_03 8 Null Null
Null p_01 Null A 30




Apiotepn eéwtepikn oulevén

napadeyua
01 p_02 10 p_01 A 30
02 p_03 8 p_02 B 12

Order .0 Product

01 p_02 10 B 12
02 p 03 8 Null Null




Agéla eéwtepikn oulevén

napadeyua
01 p 02 10 p_01 A 30
02 p_03 8 p_02 B 12

Order <iro Product

01 p_02 10 B 12
Null p 01 Null A 30




Aoknon 1

. Oewpelote To akOAOUBO OXECLAKO OXNHaL:

PRODUCT ( pid ,stock , supplier)
CLIENT ( cid ,name ,address ,city )
ORDER( orderno , date ,quantity, pid, cid )



Enepwtnon 1

. Bpeilte touc aplOpouc Twv TapAYYEALWV Yyl TO
nPOoloOvVIoL TIOU TapayyeAvovTOL O TOOOTNTA
uikpotepn tou 100 kot oo  TEAATEC TIOU
Bplokovtal otnv ABnva

RESULT « Torderno ((Jqumlrir}f <100 (GRDERJ) B (':If:it}'="Ath9?15"{:€LIENT)))
g

RESULT « Torderno ((Oquantity <100Acity ="4thens*(ORDER w1 CLIENT))



Enepwtnon 2

. Bpeite ta ovopata kot tic StevBuvoelc Twv
neAatwyv oL ortoiot Sitvouv TapayyeAia yo
npoilovta yla ta ortola v umapyet stock

I nome.address

{4 (CLIE)VT B4 Nc:’d (ORDER nd (Hp:'d(Gstock=0(PR0DUCT)))))



Enepwtnon 3

. Bpelte tIc mOAeLC OTLC OTIOLEC LEVOUV TTEAATEC
oL omtolot dev Sivouv Kapld mopayyeAia ya
nipoiovta tov npopnBeveL o “AB”

Tiny ( CLIENT ra (.rrﬂ-i (CLIENT) —m_;z {EJR.DER e [npm (a,uwgm.ﬁ.@mn{rcrj ]] ]))



Enepwtnon 4

. Bpeite ta {evyn meAatwv mpounBevtwv ta omola
elval TETOLOL WOTE O TPOUNBEVTAC val KNV TtponBeveL
KOWVEVQL TTPOLOV TTOU TTAPAYYEAVEL O TLEAATNC

RESULT « T ;4 uppiier (CLIENT X PRODUCT)
— Teig supptior (PRODUCT % ORDER))



Aoknon 2

. Oewpelote To akOAOUBO OXECLAKO OXNHaL:

SHOP ( id ,name ,address ,manager )

PRODUCT ( pname ,company ,pcity )

SUPPLIER ( sid ,sname ,scity )

BUYING (id ,sid ) (karactiuara ayopddouv amé mpounBsutéc)

SUPPLYING ( sid ,pname ) (éumropor mpoun6stouv mpoidvra)



Enepwtnon 1

. Bpeite ta kataothpata mov ayopalouv amno
Tov tpounBeutn pe ovopa A

RESULT < T,y name (SHGP 4 (BUYING r:rmmgz.-ﬂ--(SUPPLfER)))



Enepwtnon 2
. Bpeite To kaTOOTAMOTO TO OTTOLAL ELTE EYOUV Manager Tov
'B' eite ayopalouv armno mpopnBeuTEC IOV £XOUV AUTO TO
ovopal

MANAGER B <4 ( o

manager ="B"

(SH OP))

BUYING_B « m,4( SHOP (6, zme-5-(SUPPLIER) b4 BUYING))

ama="

RESULT « MANAGER_B UBUYING_B

N ov OEAOUE AITOKAELOTIKA EITE TO EVa €(TE TO dtAA0 OAAA O)L KoL
ta  dvo:

RESULT « (MANAGERg U BUYINGg — MANAGER B n BUYING_B)



Enepwtnon 3

. Bpeite ta KotOooTAMOTO TOL OOl €YOUV Manager
TovB kot 6ev ayopalouv amno KAToLo tponBegutn Ue
ovopa I

MANAGER_B < 0angger =5 (SHOP)

BUYINGT <
b (

idname.address, manager (SHOP
(SUPPLIER)®a B UYING))

ﬂj‘ﬂﬂm&*:"f”

RESULT «+ MANAGERy; — BUYING_T



Enepwtnon 4

. Bpeite Ta ovopata TWV EUMOPWV KOl TOL OVOUOTO TWV
NPOIlOVIWYV Tou npounBevouv Kal £Xouv MPOEAEUON
10 HpakAewo, eite mpounBevouv TETOLA TTPOIOVIA

eLTE O)L

RESULT  Tepame.pname (SUPPLIER M, (SUPPLWNG

Mg city="Hpaxisio" I:PRGDUCT}))

B



Aoknon 3

. Oewpelote To akOAOUBO OXECLAKO OXNHaL:

HOTEL ( Name ,City ,Chain ,Country ,Class ,MinRate ,MaxRate )
TRAVELER ( TID ,Name ,City )

BOOKING ( BookinglD ,TID ,HotelIName ,City ,ArrDate
,DepDate,Rate)



Enepwtnon 1

Bpeite OAEC TIC KPATNOELC TIOU KAVOUV TOELOLWTEC
ano 1o HpadkAewo oe €&evodoxela tnNC aAvoidag
“Holiday Inn”

RESULT

< MpookingID (Hh‘ame,fit}f (Jc"hamz"ﬁauday mn (HOTE L)) B tozel Name=Booking Horslvame BOOKIN G

AHotel.City=Booking .City

M TTrip (gﬁtyz"ﬁp&xﬂam" (TRAVELER)))



Enepwtnon 2

. Bpeite Ta ovopata tTwv ToEOLWTWY TTOU KAEIVOUV
dwpatio og Eevodoyeia pe th $Onvotepn Stabeoiun
TLn

— Myrame (THAVELER

AHotel.City=FBooking.City

X Trp (Jﬁatgﬂﬂnﬁatg (HGTEL MWHotel. Name=Bocking. HotelNames BGGHING)))



Enepwtnon 3

Bpeite Tt ovopato €KEWVWV TWV TASWOLWTWY TOU
kKAelvouv dwpatia povo oe Esvodoyxeia tou Kavada

BOOKINGS _CANADA

= (BOOK.’NG
b (PHorgiwamgﬂu‘amg (H.ﬂu‘amgfity (Jfaunrry:"fﬂnada" (HOTEL)))))

RESULT T yppms {[:?I -1 (BOOKINGS_CANADA)

— 7, (BOOKING — BOOKINGS_CANADA)) v TRAVELEH}



Emepwtnon 4

. Bpeite Tnv mOAn pe to akpiBotepo Eevodoyelo

HOTELZ = HOTEL

RESULT

— THOTEL City (HHGTEL.Name,HGTEL.my (HOTEL)

— THOTEL Name HOTEL.City (0noTEL MaxRate<HOTEL2 MaxRate (HOTEL
X HOTEL2)))



